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NAGYBÖJT 1. VASÁRNAPJA                    B év                    1– 4 oldal 

 

 

Olv.: Ter 9,8-15 – 1Pér 3,18-22 – Mk 1,12-15                  

Jézus megkísértése 

 

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL 
 

Szentmise bevezetése 

 

Kedves Testvérek! Hamvazószerdán elkezdődött a szent nagyböjti idő. Ez a lelki megújulás 
időszaka! Ma nagyböjt 1. vasárnapja van. Húsvét ünnepére készülünk, amely megmutatja az 
emberi élet útját Jézus nyomában! Örültem a hóesésnek, mert arra hívja fel a figyelmünket, 
hogy minden megújulhat. Sok mindent elleplez ez a csodálatosan szép fehér hó. 
 

Az ember felejtheti ami mögötte van 

és új életet kezdhet, 
ha őszinte bűnbánat van a szívében! 

 

Mindannyian reménykedünk abban, hogy lesz megújulás külön-külön mindegyikünk 
életében, a közösségeinkben, országunkban, Európában azáltal, hogy Istenhez igazítjuk az 

életünket! Vizsgáljuk meg lelkiismeretünket, bánjuk meg bűneinket, hogy méltóképpen 
ünnepelhessük az Úr szent titkait! 
 

Szentbeszéd 

 

Kedves Testvérek! Aggodalommal figyeljük világunk történéseit, panaszkodunk, félünk, a 
jövőt illetően bizonytalanok vagyunk. Mintha azzal keveset foglalkoznánk, – ez a mi 

asztalunk – hogy a kereszténység mindennapjai is kétségesek, végül is elhagytuk az Istent! 

 

Egyet ne felejtsünk el: 
 ez a világ a mi világunk! 

 

Jézus Krisztus 

új élet lehetőségét – így is mondhatom – 

 új világ lehetőségét nyitja meg nekünk, 
mert az ember megváltásra szorul! 

 

Az új lehetőség azt jelenti,  
hogy ebben a kötelességet felülmúlja a szeretet!  
Az új lehetőség azt jelenti,  
hogy nem csupán elfogadjuk egymást,  
hanem szeretjük és szolgáljuk is egymás életét!  

 

A kérdés az, hogy miért van erre szükség?  A világ, amelyben élünk, távol került az Istentől! 
Miért? A bűn miatt, amikor az ember a gondolkodásában, magatartásában, cselekedeteiben 
nem az Isten törvényei szerint vélekedik.  
 

A bűnbánattartás azt jelenti, 
hogy az ember az Istenhez igazodik! 
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Miért van erre szükség? Azért, mert amit tapasztalunk, az fájó és reménytelen jövőt ígér! 
Napjainkban különösképpen, itt Európában megkülönböztetetten is gondolnunk kell arra, 

hogy nem csupán egy ünnepre készülünk ezen az idei nagyböjtön, nem csupán lelki 
megújulásról beszélünk, gondolkodunk, hanem az életünk megújulására van szükség!  
 

Új világ megteremtésére van szükség! 

Ebben az új világban  
az ember helyet kell, hogy adjon az Istennek 

mindennapjaiban, egyéni életében, kapcsolataiban! 

Ez az egyetlen lehetőség! 

 

Az Isten nélküli világ 

Az emberi világ mindig emberi marad! Mi most sajátos kísértés bűnébe estünk - régebben 
kezdődött el - egy olyan világot hoztunk létre, amelyben nem adtunk helyet az Istennek. Úgy 
gondoljuk most büszkeségünkben, beképzeltségünkben, gőgünkben, hogy ezt az új világot 
Isten nélkül is embernek méltóvá és az ember javát szolgálóvá tudjuk tenni. 
 

Isten nélkül  
az emberi világ emberi világ marad! 

 

A sátán  
Aki úgy gondolja, hogy Isten nélkül, vagy Isten ellenére emberhez méltó világot tudunk 
teremteni, az a sátán kezére adja a világot! A sátán héber szó, szemita szó, azt jelenti: az 
ellentmondó, az Istennek ellentmondó, az ember istenes törekvéseit leromboló! A görög 
kultúrában – az Újszövetségi Szentírás görög kultúrkörben jött létre – a sátánnak egy másik 
neve van, diabolos, ami azt jelenti, hogy rágalmazó, azt jelenti, hogy ellenségeskedő, de nem 
abban az értelemben, ahogy azt az eredeti gondolatvilágban kifejezték, hanem hamis módon. 
Miért van az, amit Pál apostol olyan fájdalmasan ír le: látom a jót, helyeslem és mégis a 
rosszat teszem? Miért van ez? Erre a legegyszerűbb válasz:  
 

Az Isten gondolkodása 

és az ember gondolkodása  
közötti különbség a sátán műve! 

 

Az életünk megújulása azon áll vagy bukik,  
hogy ezt fölismerjük-e és akarunk-e  

emberhez méltó életet élni,  
jó emberi kapcsolatok világát létrehozni,  
boldogulni, boldognak lenni és bizakodni a jövőben! 
 

A sátán kísértései 
A sátán az Isten gondolatait cáfolja, szembehelyezkedik Istennel, egyfolytában a világot 
mutatja nekünk, az ember lehetőségeire hivatkozik, amelyek ebben a mulandó világban 
elérhetők az ember számára. Mintha elhallgatná, hogy ebben a világban mindent a rozsda 

mar, a moly emészt és ez a világ mulandó! Ebben a világban mi is időbeli lényként éljük a 
mindennapjainkat.  

Nem azért kell figyelni  
a Jézus által felkínált lehetőségekre, 

mert elmúlik a világ! 

Ez nem elegendő motívum az ember számára! 
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Mulandó az emberi élet, ezért igen sokszor fönnáll az a veszély,  
hogy az emberben ilyen gondolkodás alakul ki: 
minden percnek learasd virágát, élj a lehetőségekkel! 
  

Csakhogy, akinek a maga egyéni személyes ügye, egyéni személyes lehetőségei az első 
helyen állnak, az ilyen ember egyszerűen kizárja magát az emberi társadalomból! Ha nincs 
Isten, akkor az emberi közösségek e világi lehetőségei nagyon ingatag talajon állnak!  
 

Az elmúlt hetekben beszéltem arról, 
hogy az emberré válásunk 

 csak a világ ellenében lehetséges! 

 

A világban olyan erők működnek, amelyeket egyedül az érdek izgat. Ilyen világban a 
nagyobb nem tud mit kezdeni a kicsivel, az erős nem tud mit kezdeni a gyengével, illetve –azt 

is mondhatom - nem foglalkozik vele. Új életre kell törekednünk! 

 

Jézus megkísértése 

A mai vasárnap különösképpen is felhívja a figyelmet Jézus magatartására, aki kísértést 
szenvedett! Kísértő a sátán. Olyan erők működnek a sátán révén ebben a világban, amelyek a 
megoldást, az emberi élet igazi lehetőségeit cáfolják. Csakhogy mindannyian emberhez méltó 
életet szeretnénk élni - legalábbis állandóan erre hivatkozunk - a magunk számára és ezt 
szeretnénk a többiek számára is, minden ember számára. A nyilatkozatok szintjén ez magától 
értetődő és természetes. 
 

Jézus az Isten küldötte! 

Hallottuk: Ez az Én szeretett Fiam, akiben kedvem telik! 

Őt hallgassátok! 

 

Jézus maga mondja: Az Én eledelem az Atya akaratának teljesítése! Jézus számára 
meghatározó az Atya akaratához igazodás, az Atya akarata szerinti élet, az Atya elvárása 
szerinti élet!  
 

A sátán, a kísértő Jézus küldetését kérdőjelezi meg: ha Isten Fia vagy,  

fordul Felé a kísértő. Ha Isten Fia vagy, akkor az Isten segítsen,  
akkor az Isten a Te problémáidban, gondjaidban a megoldást hozza Neked.  
A választ is tudjuk: az is írva van, ne kísértsd Uradat, Istenedet! Távozz sátán! 

 

Itt az isteni gondolkodás és az emberi gondolkodás kerül egymással szembe! 

Gondoljunk Péter tiltakozására, amikor Jézus közli az apostolokkal, hogy a megváltás 
Jézus szenvedésein keresztül érkezik. Péter: Nem történhet ez Veled! Jézus: Távozz 
sátán, emberi módon gondolkodsz, nem az Isten szerint! 
Olyan világban élünk, amely Isten nélkül tervezi a mindennapjait.  
Olyan világban élünk, amely világot az Isten zavarja. 
 

Megújulás! Új élet! 

A megújulás azt jelenti, hogy Istenhez igazodunk!  
Fontos számunkra az Isten akarata! 
Fontosak számunkra az Isten törvényei! 
Olyan világot akarunk, amelyben az Istennek is helye van! 
Ez az üdvösség! 
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Ez az üdvösség rendje:  
Isten és ember története közös történet! 

 

Ha ezt a közös történetet akarjuk, ha azt akarjuk, hogy az Isten jelen legyen az életünkben, ha 
azt akarjuk, hogy az Isten meghatározza a kapcsolatainkat és a közösségeink életét, akkor ez 
azt jelenti, hogy senki sem keresheti csak a maga javát! Akkor ez azt jelenti, hogy egymásnak 

adósai vagyunk! Akkor ez azt jelenti, hogy az ember hivatása, az emberi élet értelme a másik 
emberrel való kapcsolat szeretetben, elköteleződésben, a másik ember életének szolgálatában! 

 

Ez a megoldás útja! 

Ha ezt igazán akarjuk, akkor szívünkben  
mindegyikünknek el kell indulni Egyiptomból,  

a szolgaság világából 
 és sok-sok megpróbáltatás közepette 

 eljutni Istenhez és Istenben egymáshoz! 

Adja meg az Isten ezt nekünk! 

 

+  A M E N  + 

 

Imaszándék a Mi Atyánkhoz 

 

Kedves Testvérek! Nagy a kísértés! A kísértő tudja, hogy mit kell előttünk fölvillantani. Az 
éhes Krisztusnak a kenyeret emlegette. Az emberiség megmentőjeként érkező Jézusnak az 
egész világot ígérte. A kísértő e világi és mulandó értékekre figyelmeztet.  
 

A sátán soha nem szól az örök értékekről,  
amelyek nélkül nem lehet Isten elé állni, 

nem lehet egymással emberhez méltó életet élni! 

Vigyázzunk! Imádkozzunk! 

 

Mi Atyánk… 

 

Szentmise befejezése 

 

Kedves Testvérek! Hamvazószerdával elkezdődött a szent nagyböjti idő! Mindegyikünknek 
ki kell jönni a maga fogságából, biblikusan ezt nevezhetjük Egyiptomnak. A magunk rabjai 
vagyunk, amikor csak az egyéni törekvések a meghatározók, azok különösképpen is fontosak 
és mellesleg próbálunk jók is lenni. Az egyensúly nem mindegy, hogy milyen! 

 

Hamvazószerdán kézbe vettem ezt a kevéske hamut. Hol vannak az elmúlt esztendő 
virágvasárnapjának a virágai, azok színe, azok illata? Ennyi? Emlékezz ember, porból vagy és 
porrá leszel! Nehogy minden elvesszen az életünkben a porral együtt! Az marad meg, ami 
Isten előtt is számít, ez az életet jelenti magunknak és minden emberi kapcsolatunknak is! 

 

Most a szentmise után, akik hamvazószerdán nem voltak itt, – hála Istennek, sokan voltunk, 
annyian, mint most itt. Ez figyelmeztető is! – azok, akik kérik, az emlékeztetés eléjük áll: 

  

Emlékezz ember, porból vagy és porrá leszel! Higgy az evangéliumban! 

 


